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Készült : Vasszentmihály Önkormányzat fénymásoló gépén 150 példányban

Felelős szerkesztő : Reisinger Katalin

Önkormányzati hírek

A Képviselő-testület megtárgyalta a 2009-es évi költségvetést. Figyelembe vette a gazdasági válság és a megszorítások, valamint az emelkedő kiadások okozta nehézségeket és az idei költségvetést ésszerűbben, „spórolósabban” készítette el.

Természetesen érvek és ellenérvek, viták és kompromisszumok, mind szerepet játszottak a döntésben.  A kiadások csökkentése volt a fő cél.

Ennek eredményeképpen a 2009. évi költségvetési kiadás a tavalyihoz képest kevesebbre lett tervezve. A polgármester összes havi jövedelme  nettó : 120.862.-Ft.

A költségvetés áll a bérekből, a tiszteletdíjakból, a hivatal fenntartásából, tagdíjakból, körjegyzőségi finanszírozásból, az utcai világításból ( évi 1.713.780.-Ft), mezőgazdasági feladatokból,stb.,stb.

Összehasonlításképpen nézzük meg a 2008-as és a 2009-es évi költségvetés főbb számait :

                                               2009-ben tervezett                                               2008. évi

Bevétel és kiadás    :              36.933.215.-Ft                                                41.616.891.-Ft

Ebből forráshiány   :                7.448.924.-Ft                                                  7.973.370.-Ft

Az államtól kapott hozzájárulás :

                                               2009-ben                                                               2008-ban

                                               20.054.244.-Ft                                                 19.046.131.-Ft     

A forráshiány az idén is ugyanúgy, mint az előző években, az óvodai hozzájárulás ( amennyivel többe  kerül az óvodás, mint amennyi állami támogatást kapnak az óvodák, azt az önkormányzatnak kell kifizetni), valamint  körjegyzőségi hozzájárulás. Ezekre a kiadásokra az  állami támogatásból már nem futja. Erre kimondottan nem adnak.

Körjegyzőségi hozzájárulás mértéke, amit Rönökre kell fizetnünk lakosságszám alapján :

                                      2009-ben                                                   2008-ban

                               3.697.952.-Ft                                              4.651.968.-Ft

Óvodába járó gyerekek után fizetendő

                                  2009-ben                                                       2007-2008-ban

                               2.022.000.-Ft                                                    3.559.596.-Ft                                                                 

Ezeket a fizetnivalókat csak úgy tudnánk teljesíteni, ha megteremtjük a fedezetüket. Ez vagy radikális spórolással, vagy bevétel növeléssel lehetséges. Az önkormányzati lakást bérbe adjuk, meghírdettük.

Az Önkormányzat jelentősebb bevétele a gépjárműadóból és a kommunális adóból van, amit lehetne a fedezetlen kiadásokra fordítani. Ezeket a bevételeket visszafordítjuk a lakosság támogatására, terheinek csökkentésére. 

Konkrétan tehát : bevétel         a gépjárműadóból évesen       1.574.791.-Ft

                                             a kommunális adóból évesen         816.000.-Ft

                                                                bevétel összesen :     2.390.791.-Ft

Lakossági támogatásként kiadás

   szemétszállítás évesen ( nem önkormányzati feladat )    :       1.198.184.-Ft

                             lakossági szennyvíz hozzájárulás évesen    :       1.172.155.-Ft.

                                                                      kiadás összesen :       2.370.339.-Ft

Amint látják, ez a bevétel már el is ment. Más bevételi forrással pedig nemigazán rendelkezünk.

Szándékunkban áll az elmaradt óvodák utáni  és a körjegyzőségi hozzájárulás  fedezetére állami pénzt kérni, csak hát Önök is tapasztalják, hogy mi a helyzet az országban. Ennek ellenére reménykedünk a kedvező elbírálásban. 

Nagyon nehéz időket élünk és úgy néz ki, hogy még nehezebb jön. Ez már meg is látszik a költségvetésen. Komolyan el kell gondolkodnunk a képviselő-testülettel a jövőn.

Az Önkormányzatnál április 16-tól augusztus 31-ig 3 fő közmunkás dolgozik. Bérük 5 %-át kell az Önkormányzatnak állni.

Körjegyzőségi hírek

Biztosan emlékeznek rá, hogy tavaly év végén voltak próbálkozások egy új körjegyzőség létrehozására Magyarlakkal. Több együttes testületi ülés  és sikertelen körjegyzőségi pályázati kiírás után a testületek úgy döntöttek, hogy mégsem alakítják meg az új körjegyzőséget.

Ezért visszarendeződött minden a régi felállás szerint, tehát maradt a Rönök-Vasszentmihály körjegyzőség.

Mivel az állam csökkentette a körjegyzőségek támogatását – 2008-ban 4.400.000, 2009-ben 3.600.000 – ezért Rönök-Vasszentmihály községek képviselő-testületei együttes ülésen jól átgondolva a körjegyzőségi költségvetést,  ésszerűsítették azt, így a tavalyi  16 Millióról 13 Millióra csökkent az idén a kiadások összege.

Pongráczné körjegyző távozása után több mint 200 Ezer Ft-os adósságot hagyott maga után.

Azóta Dr. Máténé dr. Hajnal Piroska látja el helyettesítőként a teendőket. Pályázatot kellett kiírni körjegyzői állásra, mert a törvény szerint a körjegyzőnek 2 éves gyakorlattal kell rendelkeznie, ami neki még nincs teljesen meg. A körjegyzői álláshelyre kiírt pályázatra jelentkezőket a két testület március 30-án bírálta el. 

Május 1-től a körjegyző Balassa József .  Az eddig helyettesítő körjegyző asszony igazgatási ügyintézőként marad a körjegyzőségben. Fordulhatnak hozzá továbbra is bizalommal.

* * *

Pályázati hírek

Az  „EU szabványoknak megfelelő játszótér kialakítása” pályázatunkat beadtuk, elbírálás alatt van.

* * *

Pályáztunk  „ Az országos közutak átkelési szakaszain a forgalom csillapítására, a gyalogosok védelmének növelésére, a járművek sebességének csökkentésére alkalmas berendezések társfinanszírozására.” KRESZ jelzést felvillantó sebességkorlátra figyelmeztető berendezésre pályáztunk. Az egész ország területéről 20 pályázót támogatnak.

Az elbíráslás  megtörtént, értesítést kaptunk, hogy a pályázatunk nyert. A továbbiakban várjuk aszerződést és talán a nyárra, őszre felszerelhetjük a táblákat, ami egy kicsit segít a száguldozó autósokat visszatartani. ( Jakabházánál is vannak ilyen táblák ) Még a Közlekedési miniszter nem  írta alá a szerződést. A pályázati önrész 260 Ezer Ft.

* * *

Kulturális események

A tavalyi évben  rendezvényekre , mint Mikulás csomag,  idősek napi rendezvény,  nőnap, falunap, iskolakezdési támogatás, gyereknap, májusfa állítás : összesen 1.172.000.-Ft-ot költött az Önkormányzat. A költségvetés tárgyalásakor ezt is figyelembe kellett venni. Az idei évben társrendezésben és pályázatok alapján próbáljuk megoldani a rendezvények fedezetét. Ezért nem biztos, hogy sikerül mindent megtartani.

Az Önkormányzat bálok, rendezvények megtartására bérbe adja a Művelődési házat megállapodás alapján , bevételszerzés céljából.

* * *

Programok

Májusfa állítás lesz április 30-án a Művelődési ház melletti parkban. Utána hagyományosan szalonnasütés. ( Faluszépítő és Kulturális Egyesület )

Május 30-án Gyereknapot tartunk  ( Német Kisebbségi Önkormányzat, a Faluszépítő és kulturális Egyesület valamint az Önkormányzat szervezésében.)

* * *

Búcsúzunk

     Sábler Józsefnétől                                 Rédl Jánostól                                 Petrovics Imrétől

Emléküket megőrizzük.

* * *

Közérdekű közlemények

A temető nyilvántartás aktualizálása miatt kérjük a lakosságot, hogy aki valamikor előre megvett sírhelyet ( tehát üres helyet ), az a megvételt igazoló csekket a vasszentmihályi hivatalba hozza be.

* * *

2009. május 4-én lomtalanítás lesz. A kiküldött értesítő szerint reggel 7-ig a háztartásban feleslegessé vált lomot lehet kirakni.

   * * *

Kellemes nyarat és jó pihenést kívánunk !

