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Vasszentmihály Község Polgármestere
Vasszentmihály, Fő út 66.
(tel: 30/346-3519,  fax: 94/538-003)

(web: www.vasszentmihaly.hu, e-mail: vm@vasszentmihaly.hu)

                                         
V. Németh Zsolt
Országgyűlési Képviselő Úr
9900 Körmend, Rákóczi u. 35.

Tisztelt Képviselő Úr!
Vasszentmihály község Rönök felőli falurésze lakossága nevében fordulok segítségért Önhöz.
Az említett falurész az elmúlt hónapban sokat szenvedett a szélsőséges időjárás miatt. Tíz nap alatt három esetben volt felhőszakadás Vasszentmihályon. A Báj dombról és a Külső Ének dombról leömlő víztömeg mindhárom esetben elöntötte a 8-as úttól északra fekvő ingatlanokat. A 8-as úton áthömpölygő víz aztán elöntötte az úttól délre fekvő falurészt is.  Kiskertek, pincék, garázsok és lakóházak is kárt szenvedtek a dombokról lezúduló nagy víztömeg miatt. A Katasztrófavédelem minden esetben segítségünkre sietett, de a nagy víztömeget megfékezni nem lehetett. 
Ennek a víztömegnek az elvezetésére, illetve a veszélyhelyzet jelentős csökkentésére lenne egy aránylag egyszerű megoldás, amely hosszú távon biztosítaná a Külső Ének domb vízelvezetését. Jelenleg a fenti domb összes csapadékvize  be van vezetve a faluba, veszélyeztetve az említett ingatlanokat.  
A végleges megoldás az lenne, hogy át kellene vezetni a csapadékvizet a 8-as út alatt egy áteresz beépítésével, amely víz egy már meglévő árokba folyna, belevezetve azt a falu határában lévő Lahn patakba. 
Az áteresz beépítését levélben kértem a Közútkezelőtől, de tőlük elutasító választ kaptam. Indoklásként azt írták, hogy a szóban forgó áteresz beépítése nem tartozik a társaság feladatkörébe. Egyébként a közútkezelő is célszerűnek tarja az áteresz beépítését, illetve a csapadékvíz átvezetését a 8-as alatt.
Tisztelt Képviselő Úr!
Kérem segítsen megtalálni az illetékest, aki a fent leírtak alapján megnyugtató választ tud adni az említett problémák megoldására. Bevallom őszintén, hogy a közútkezelő válaszlevele  (a levél itt olvasható: http://vasszentmihaly.hu/hireink/) óta teljesen tanácstalan vagyok.
Sajnos önkormányzati szinten nem tudjuk megoldani a problémát, bár kerestük a megoldást, de nem sikerült más módot találni a vízelvezetésre.

Szükségesnek tartom elmondani, hogy az elmúlt 8 évben sok millió forintot költöttünk csapadékvíz elvezető rendszer kiépítésére, vízelvezető árkok létesítésére, és azok tisztítására. Sajnos a szélsőséges időjárási viszonyoknak az is kevésnek bizonyult. Jelenleg is keressük a település több veszélyeztetett pontján a megoldást a csapadékvíz biztonságos elvezetésére, mert a kisebb  problémákat megpróbáljuk megoldani külső segítség nélkül, természetesen vízügyi szakember bevonásával. 
A fent leírt probléma megoldása meghaladja  képességeinket szakmailag és anyagilag egyaránt. 
Tisztelt Képviselő Úr!
Elnézését kérem, hogy problémánkkal közvetlenül Önhöz fordulok, de egyszerűen nem látom esélyét sem annak, hogy Önön kívül bárkitől segítséget kaphatna Vasszentmihály lakossága.
Bízva az Ön megértésében, és segítőkészségében várom megtisztelő döntését.

Vasszentmihály, 2018. július 05.
                                                                  Tisztelettel: Császár István

                                                                                       polgármester
Tárgy: Vasszentmihály lakossága 
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