                1848-49.évi szabadságharcosok Vasszentmihályon és környékén.
A faluban élő és itt birtokos Hertelendy-család három fia is részt vett az 1848-49-es szabadságharcban. Az 1810-ben született Hertelendy János a 10.Vilmos huszárezred századosa volt, öccse Gábor a 9.Miklós huszárezredben volt századparancsnok. Legfiatalabb fivérük, Károly pedig a 8.Koburg huszárezredben harcolt. 1848 őszén száztíz emberével kalandos úton , a Kárpátokon keresztül tért haza Galíciából. Az  1849.július 14-i hegyesi csatában átlőtték a karját. A szabadságharc leverése után öt évig álnéven bujkált.

A család tagjain kívül is találunk még a környéken résztvevőt szép számmal.

Balogh Gyula levéltáros 1895-ös munkája alapján a következő honvédekről tudunk:

Rába-Szentmihályon állt be : Rádli János, Bencsik Péter, Bencsik József, Marksz János alsó-rönöki(Marx), Horváth Mihály.

Rátóton áll be : Freiler Ferencz Sopron várm.-i(Kőhalom), Pető Lőrinc gasztonyi, Horváth Boldizsár gasztonyi.

Alsó-Rönökön állt be : Stangl Mihály, Joszt István, Sulczer Mihály(Szulczer), Kepl Lőrinc(Keppel), Hartler István, Tóth János, Kovács Péter, Hartler Péter. Jost Mihály Kethelyen állt be.
Borosgödörön – ma Inzenhof Ausztria- állt be : Molczet János, Vaidinger Mihály, Saitl Ferencz, Gulinger Ferencz(Gollinger), Sommer Fülöp, Wieder Ferencz, Deksz Mihály(Dex), Artinger János, Pámer István. Dex István Hárspatakon állt be.
Csörötneken állt be :Vadász Ferencz, Molnár Pál, Sámpár József, Szarka Mátyás, Kaszás Péter, Koczó Ferencz, Doncsecs Pál, Nagy Pál, Szukits Ferencz. Balás Pál csörötneki Gyanafalván lépett be. Horváth Mihály Német-hidegkúton állt be.
Csákányban állt be : Németh Ádám, Stampfer Mátyás, Mészáros Gergely, Matzer József, Kovács János, Takács Ferencz, Szakasits Péter, Laky György, Vaida Imre, ifj.Horváth József. Legáth András rába-doroszlói Rumban állt be.
Felső-Rönökön állt be : Hauser György, Cseh Mihály, Niklesz Mihály, Artinger János, Schmolczer András, Köpl Mihály, Hauszer Ferencz. Sautner György Kukméron állt be. Vindisch Ferencz Királyfalván állt be.
Gasztonyban állt be: Sábler János, Pető János, Dömötör Lőrincz, Petrovics Pál, Nagy Bálint, Nagy Márton, Latzó József, Németh Imre, Sali János. Hertelendy József Királyfalván állt be.
Gyarmaton álltak be : Kardos József, Kocsis Pál, Tóth József, Kocsis János, Joó Mihály, Horváth Péter, Huszár Ferencz, Andorka Péter, Huszár József.
Horváth-Zsámándon állt be : Tomasics Ferencz, Obradovits Simon, Stoisics Mátyás.

Jakabházán állt be : Krobot Imre, Gergöl Mátyás.
Kis-Medvesen állt be : Pfeiffer József, Hartler Péter, Schrammel György németújvári, 
Hopfer Ferencz. Pintér Ferencz Szent-Kúton állt be.
Német-Zsámándon állt be : Deutsch Pál, Puskarits András, Stolsits János.
Stoicsits János Német-Hidegkúton, Stoitsits György Orbánfaluban, Marksz Mátyás Rábakeresztúron állt be.
Nagy-Medvesen állt be : Jandresics Ferencz 1, Jandresics Ferencz  2, Joszt Mihály kolosvári, Jandresics József, Petrasovics György, 1, Gergöl Mihály felsőrönöki, Petrsovics György 2, Gelisz Antal szombatfai.
Rába-Füzesen állt be: Kherbler János, Kropf  József, Kherbler Ferencz, Josztl Mihály, Kreutz Ferencz, Kropf Mihály, Koller Ferencz, Kropf Mihály olaszfalusi, Molnár József csörötneki, Pummer János, Freivald József, Köppel József. Pommer János Körtvélyesen, Pfeiffer András Patafalván állt be.
Az anyakönyvek pedig a következő neveket őrizték:
· Wurglits Antal magánzó sz.1828.körül-1919.02.27.Vasszentmihály (91 éves), neje Kopperman Johanna, 1848/49 iki honvéd.

· Lancsák György sz.Nagy Dolinc 1824 körül-1902.08.02.Rábaszentmihály (78 éves), neje Pető Mária, 1848/49 iki honvéd. Szülei ismeretlenek.
· Stangl Mihály sz Alsó-Rönök 1826 körül- 1903.05.27.Alsórönök (77 éves), neje Wagner Terézia, 1848/49 iki honvéd. Szülei Stangl Mihály és Marx Borbála.

· Marx János sz.Alsó-Rönök 1820 körül – 1902.04.14. Nemes-Kis-Medves (82 éves), neje Fuchs Mária, 1848/49 iki honvéd. Szülei Marx István földműves és Wagner Borbála Alsó-Rönök.
· Gravfics? Vendel sz.Gasztony 1824 körül-1904.04.19.Rábagyarmat (80 éves), neje  Csrenkó? Katalin, 1848/49 iki honvéd közvitéz. Szülei G.György és  Korpics? Júlia.

· Szakasics Péter sz. Csákány 1828-körül- 1906.08.09.Rábaszentmihály (78 éves), neje Lebics Anna, 1848-as nyugalmazott katona. Apja Szakasics Károly.

· Kocsis János sz 1827 körül- 1901.12.31.Rábagyarmat (74 éves), 1848-49 iki honvéd közvitéz. Szülei Kocsis Pál és Huszár Éva.
