
                                Mindenütt apad az árvíz 
Az okozott károk sok milliárdra rúgnak - Zalában Vasmegyében is elmúlt a legnagyobb veszedelem - Emberéletben nem esett kár
                                                       
Részlet : „A Rába, Szentgotthárdnál szombaton délig 1 métert apadt. A Lapincs is apadt. Vasszentmihályon 28 ház még víz alatt van.  Körmend határában több, mint 3000 hold föld és 30 ház van víz alatt. A Körmend - Dávidháza - Kotormány vasútvonalon az elsodort híd miatt megakadt közlekedést átszállással már le lehet bonyolítani. Körmend több utcáján még vasárnap is tutajjal közlekedtek.Csákányon több ház beomlott. Molnárszecsőd fele, Horvátnádalján 25, Pinkamindszenten 10 ház van viz alatt. Több ház Összedőlt. Emberéletben kár nem esett. Kám és Újlak viz alatt van, Rum és Kám közt a vasúti forgalom szünetel. Vas- várott szombaton estig 80 centimétert apadt. 
Sárvárott szombaton éjjel kezdődött a veszedelem, mikor másutt már apadt, Reggelre hirtelen 440 centiméterre emelkedett a Rába. Az egész lakosság zuhogó esőben egész éjszaka gátakat emelt. Szombaton délre elöntötte a viz a környékező falvakat, a sárvári cukorgyárat, az ikervári villanytelepet, a nagy katasztrófát mindamellett sikerült elhárítani. Szombaton estig a Rába 20 centimétert apadt.”
Zalai Közlöny, 1925. november 17. 

                          A Dráva átszakitotta a töltést 
Nagykanizsáról katonaság és csendőrség ment a veszélyeztetett területre — Kotori és Légrád viz alatt — Keltát szeg katasztrófa előtt — Nagy áradások a Dunántúlon 


Nagykanizsa, november 14. A Zala megyében csütörtökön délután úrrá lett áradások ma már kezdik erejüket veszteni. A megye minden részéből, a Zala, a Kerka s a többi medrükből kilépett patak és ér partjairól megnyugtató jelentések érkeznek. Most már az eddig elszenvedett óriási károkon felül újabb veszedelem csak további kiadós esőzéstől várható. 
Emberéletben sem a zalai, sem a vasi árvizek nem tettek kárt, csupán Muraszombatban, jugoszláv területen lett két ember az árvíz áldozata. Állatot sokat elsodort a viz, de a nagyobbakat jobbára sikerült megmenteni. 
Legnagyobb a vízmosás Salomvárnál, hol a Zala egy 30 és egy 40 méteres szakaszon az utat is elmosta. A faluba most sem lehet bemenni. Andráshidán 9 házat kellett kiüríteni. Itt egy tehén és több sertés hulláját is hömpölygette a viz. Lentiben, a veszedelem főfészkében hajnalban kezdett apadni a viz, reggelre padlókon már a házakat is meg lehetett közelíteni. A pincékben még ma is 70—80 centiméteres viz áll. A lakosok még a padlásokon tartózkodnak. Az ár minden kerítést kimosott. Az emberek fele a kiállott izgalmaktól és viszontagságoktól beteg. A vasúti töltést is elmosta egy helyen az ár, a vonatnak vesztegelnie kell. A lakosság folytonos rémület közben várja a minduntalan jelzett újabb áradásokat. 
Illetékes helyen kijelentették, hogy a mostani árvíz 75 centiméterrel magasabb az utolsó 100 esztendő legnagyobb árvizénél. A letenyei és keszthelyi járásban is megtették az előkészületeket; bár oda még nem ért el a veszedelem. Zalaegerszeg felől a vasúti töltés szerencsére elhárította a nagyobb pusztítás veszedelmét. Zalabérben is több ház viz alá került. 
Az árviz Vasmegyében. Vasmegye egész területét fenyegeti már az árviz. Hétszer 24 órája egyfolytában zuhog az eső. A Rába, Pinka, Lapincs, Gyöngyös, Lám, Perint patak mind kiáradtak.  A Gyöngyös már csütörtökön délelőtt elöntötte Kőszeg környékét s már a vonatközlekedés is megállt. Délután 2 órakor hirtelen hatalmas, zuhogó ár öntötte el az egyes utcákat s amilyen hirtelen jött, el is vonult a veszedelem. Másnap az emberek mindenfelé keritésdeszkákra, elsodort fatörzsekre vadásztak. Érdemes megemlíteni, hogy az osztrák hatóságok nem jelezték magyar területre a közeledő árvizet. Főképen ennek köszönhető, hogy a hatóságok elkéstek intézkedéseikkel, ami csak növelte a károkat.

A Rábán pénteken délelőtt jött a legnagyobb áradás. A viz egy kilométer szélességben rohanta meg Rábahidvéget, majd elöntötte Vasvár utcáit, hol hirtelenében 14 ház került viz alá. Vasvárott 25 éve nem volt ekkora árviz, mely pénteken délután még egyre nőtt. 
A legnagyobb pusztítást Körmend vidékén végezte az árviz, mely mindent magával sodorva hömpölyög. Körmend nyugati része teljesen viz alatt van. A katonaság tutajokon menti, ami menthető. Még szombaton is 9 utca van viz alatt. 
Szentgotthárdon már szerdán reggel kezdődött az áradás. Az összes hegyi-patakok kiáradtak. Horvátnádalja, Nagycsákány, Molnárszecsőd, Gasztony, Vasszentmihály stb. falvakban is kilakoltatták a veszélyeztetett lakosságot. Az árviz Vasmegyében csak szombaton mutatott valamelyes ‘apadást. 

Ismét katasztrófális a helyzet Zalában  Este jelentik nekünk telefonon: 
A Mura áradása egyre tart és katasztrófától lehet tartani. A Principális gátját két oldalán kiszakította az ár, hogy Kollátszeg keleti részét veszélyezteti. A Nagykanizsáról kirendelt egy század honvédség a lakossággal egyetemben igyekeztek a szakadást helyreigazítani és betömni. Sajnos, hogy este 7 órakor már olyan sötét volt, hogy nem lehetett látni és a munkálatokat abba kellett hagyni. Most a lakosság minden percben várja a katasztrófát Nagykanizsáról azonnal a helyszínére kiszállt Gyömörey István főszolgabíró, a folyammérnökség részéről Bloch főmérnök, akik azonnal megtették a szükséges intézkedéseket. A katonaságon kívül Nagykanizsáról csendőrség is ment ki a veszélyeztetett területre, ahol most tutajokkal, csónakokkal várják, hogy katasztrófa esetén azonnal megkezdjék mentési munkálataikat. Kotori teljesen viz alatt áll. Murakeresztur községben teljesen áthallani a csendes éjben a megszállott terület veszélyeztetett lakosságának segélykiáltásait.

Légrád község víz alatt áll. Zákánynál a Dráva átszakitotta a töltést és az árviz a megszállott magyar területet öntötte el. A Mura vízállása reggel 320 cm. volt, este 7 órakor 350, éjjel 12 órakor 357 cm. Lapunk szerkesztősége tekintettel a veszélyeztetett vidék katasztrófális eshetőségeire, vasárnap is állandó szolgálatot rendezett be, hogy időnként hirdetési táblánkon értesíthessük közönségünket. A jugoszláv vasutasok elmondották, hogy jugoszláv területen az árviz miatt több vonal teljesen szünetel. 

Kiöntött a Tisza is. Nyíregyházáról jelentik : A mára- marosi esőzések következtében a Tisza kiáradt. Bodrogközön és Rétközön 1200 hold viz alá került. Attól tartanak, hogy az árviz Szabolcs és Zemplén vármegyékben nagyobb károsodásokat okoz.

Zalai Közlöny, 1925.november 25.
