                    Stangl Franz sz.1929.Nemesmedves visszaemlékezései.

                                 2011.április 8., Güssing-Krottendorf.

                     -szinte napra pontosan 66 évvel az események után-

Nemesmedvesen születtem 1929-ben, de nem a faluban, hanem a hegyben Alsórönök felé (1.) Itt már csak pár ház volt, ami még ’medveshez tartozott, aztán tőlünk nem messze kezdődött a rönöki határ. A 'medvesi központ-kocsma, iskola - négyszer messzebb esett a házunktól, mint az osztrák határ.

Apámék 27 Holdon gazdálkodtak, a földjeink egy része a szomszédos Ausztria területén volt -"dupla birtokosok" voltunk. Rönökön saját vágóhídunk volt.

Vízért a forrásra jártunk, a Rönökre vezető út mentén (2.). Magánháznál tanultam, aztán 1935-ben szentelték fel az iskolát a faluban, utána már ide jártam be. Akkoriban hat elemi osztályt végeztünk. Délelőtt az első három osztálynak volt tanítás, délután a többinek. A régi tanítónkat Rudics Antalnak hívták, aztán később – 1930 - került ide Molnár Alajos (3.). Akkoriban a fiataloknak leventeképzésen kellett részt venni, mielőtt bevonultak volna. Három korosztály volt. Én is levente voltam 1945-ben, 16 éves voltam akkor.  Négy faluból - Gasztony, Rátót,  Vasszentmihály,  Nemesmedves - 45-en voltunk leventék (4.). A parancsnokunk egy magyar katona volt, -Vojta Béla -, ő Alsórönökön lakott a villában (5.). Péntekenként kellett jelentkeznünk a vasszentmihályi jegyzői háznál ( ma fogorvosi rendelő ), itt volt a gyülekezés. A jegyző a Kiskéri József volt azokban az években. Mulczet Kálmán volt a kisegítő és a Kohl István szakaszvezető volt a szakaszparancsnokunk. A levente lőtér a Báj-domb alatt volt, az erdei útról lehetett megközelíteni. Volt itt futball-pálya is. Ha az idő rosszra fordult -télen-, akkor az iskolában voltak különböző tantermi foglalkozások. A vasárnapi Istentiszteleteken a leventéknek kötelezően meg kellett jelenni, figyelték, ha valaki hiányzott. A plébános a Murányi László volt.

A határvadászokkal (6.) a leventék közös szolgálatot adtak. Légoltalmi feladatok végrehajtásában segédkeztünk, megfigyelő helyeken adtunk szolgálatot, a katonákkal együtt.  A  laktanya először a Kropf –ház - Kropf József - mögött volt, majd később a Nichtsprotban,  a Molnár-házban. A Stoisits- háznál volt egy megfigyelő állás is, egy kilátó, ahova a leventéknek is menni kellet minden 2 órában egy magyar katonával együtt vigyázni, este.
1944-ben  a Jakabháza felett lezuhant angol bombázó felkutatásában,a helyszín biztosításában mi leventék is részt vettünk. Láttam a roncsot is, úgy emlékszem néger pilótája volt a gépnek.
(7.)
Ami a Nemesmedvesen történteket illeti, sok mindenre emlékszem. Nem mindenre, de sok mindenre. Már előre készítettünk maguknak egy búvóhelyet, nem messze a házunktól a Hütter Kati néni felett az erdőben. Egy olyasmi bunkert ástunk, mint amilyeneket a németeknek kellett csinálni, még a harcok előtt. A tetejét lefedtük, megszórtuk avarral, majd elzártuk a bejáratot. Élelmet már előre készítettünk oda maguknak. Itt bújtunk meg öten - Lang Stefan, Marx Jozef, Dömötör Lukács, én és egy Petrovics nevezetű. A falu nem ilyen volt, mint ma, a dombokat nem borította erdő, sokkal kevesebb fa vette körül a falut. Lenn a faluban is több ház volt akkor (8.) A német állások a dombtetőkön voltak, elosztva bizonyos távolságra egymástól. A hegy tele volt németekkel. Innen fentről jól belátható volt a falu. Német állások voltak az Udvar-hegyen, és Savanyú-hegyen géppuskákkal. Nem emlékszem, hogy a német csapatoknál ágyú vagy löveg lett volna, az MG-42-es géppuskákra viszont igen.
Akkor voltak a Húsvéti ünnepek, április 1.-én és 2.-án. Az oroszok Vasszentmihály felől kezdtek beszivárogni 'medves felé, a hegyekbe. Egy barátom, a  Felbert Józsi mesélte később, hogy látta, a Magyar-hegyen is volt egy orosz sebesült, megpróbálta letakarni magát, de nem sikerült neki, lelőtték a németek.
Akkoriban beszélték azt is, a német ellentámadás alatt, hogy amikor az oroszok megtudták, hogy velük szemben SS-csapatok vannak, puskalövés nélkül Körmendig vonultak vissza.

Ezt beszélték, nem tudom, így volt-e.  Amit viszont tudok, hogy a Niedermayer-házban is SS-ek voltak, fiatalok. A 'szentmihályi úton jöttek orosz lovas katonák, már messziről látni lehetett őket. Ezek a fiúk -az SS-ek- lejöttek a háztól a patakig, és innen nyitottak tüzet rájuk. Lelőttek egy-kettőt. Az egyik ló is megsebesült, megállt az út mellett egy vastag fa mögött, talán nyírfa volt, hogy ha lőnek, védve legyen. A lovat később a Festő Zoli hazavitte magának.
Amikor a hegyet támadták az oroszok, a  Stoisits-háznál levő SS-ek közül egyet megfogtak. Akkor még a Szulderits-háznál jött le egy út a temető felé. Ott lerángatták ezt a katonát. Megpofozták, aztán az oroszok levágták a péniszét...A német kiáltozva futott le a falu felé, amikor egy orosz tiszt ment fel a temető melletti úton, s lelőtte a fiút. A hegy támadása közben a németek amennyire lehetett, közel engedték az oroszt, és utána nyitottak tüzet a géppuskákkal. A faluban lenn nem nagyon volt harc, mert a bunkerek mind fenn voltak hegyoldalba, és a németek hamar felhúzódtak oda. Így is sok ház leégett, mert a németek felgyújtották őket még a harcok előtt. Amikor a faluban már benn voltak az oroszok, az SS-ek a hegyről mindenre lőttek, ami mozgott. A házak pont a tűzvonalban voltak, sok volt a zsupptetős, pár ház akkor gyulladt ki. 

A pataktól keletre csak a Wieder - ház, és a Hartler – ház, valamint az új Pummer-ház maradt meg (9.). A fegyverek tüzétől tüzet fogott és leégett Unger István, Unger Rudolf régi háza, a Pummerok régi házai -két ház egymás mellett, az egyikben az id.Pummer Ferencné lakott, a másikban a fiatal Pummerné- és a Karner-ház a patak mellett. 

A patak másik felén, az iskola oldalán szintén minden ház leégett, az iskola és Leinerék kivételével. A Luibesbek-háznak csak az eleje maradt meg, a pajta, melléképület leégett cséplőgépestől, szerszámostól. A Cseh -ház is a lángok martaléka lett.

Fenn a hegyen, ahol a német állások voltak, szintén leégtek a házak. A Stoisits-és Gerger-ház valószínű az orosz fegyverek tüzétől, bár lehetséges, hogy a németek maguk gyújtották fel ezeket is, fedezve a visszavonulásukat. Még a hegyen javában folyt a harc, amikor itt a házunk mellet vonultak ki német páncélosok, vagy tíz Ausztria felé.
A lövöldözés a bunkereknél április 11.-ről 12.-re virradóra, éjfél-éjjel egy óra körül maradt abba, ezután hagyta el az utolsó német is Nemesmedvesen a hegyet.

Ahogy a németek távoztak, nyomukban jött az orosz. Átkutatták a falut németek után. A házak átkutatásánál minket, helyi fiatalokat használtak " golyófogónak". Nekünk kellett bemenni, megnézni, van-e még ott német. Akkor lőttek combon.
Az oroszok, már az idősebb frontkatonák nem sokat foglalkoztak velünk. A fiatal ázsiai "vágott szeműek" voltak a veszélyesebbek. A harcoló csapatok a fronttal együtt elhagyták a falut. A zabrálás, a nők molesztálása azután kezdődtek, mikor véget ért a harc. A félig leégett falut az oroszok még ki is fosztották. Két liter pálinkáért adtak egy lovat, amit lehet, hogy a szomszéd faluban zabrálták előtte. Mi, mint leventék, bujkáltunk mindenféle orosz elől. Azokat a leventéket, akiket az orosz elfogott, ugyanúgy elvitték hadifogságba, mint a katonákat. A vasszentmihályi leventék is elmenekültek itthonról, és csak Grácban estek orosz fogságba. A harcok után kidobolták, hogy a leventék jöjjenek elő, és gyülekezzenek a haranglábnál. A kisbíró figyelmeztetett minket, hogy eszünkbe ne jusson kimenni oda, hanem meneküljünk, vagy bújjunk el.
Az áldozatok közül többre emlékszem. A  Pommer Eduárd nem volt már a faluban, mikor az orosz bejött, szökésben volt. Ez a Pommer valami besugó-féle lehetett, igazán senki nem tudta hol áll. Még a front előtt a nagymedvesi oldalon gyűjtöttek össze embereket, akik szökni akartak. Megszerveztek mindent. A Pommer azt mondta, ha így áll a dolog, ő is megy, és még visz embert. Egy férfi várta őket-róla tudni kell, hogy mindig kommunista volt-Málics nevezetű. Várta a Pommert és akit visz. De nem jöttek, helyettük három SS-katona jött,  kutyákkal. A férfi mikor rájött, hogy elárulták, még azelőtt fejbe lőtte magát, mielőtt a katonák odaértek volna. Az idős Pommer Ferencné a hátán sebesült meg - talán aknaszilánktól -, pár nap múlva halt meg, de a többiek akkor még éltek. Pommer Eduárdné és a gyermeke talán golyó által halt meg, nem tudom akkor nem voltam itthon, de azt tudom, hogy egy lepedőbe voltak takarva többen, -talán a fiatalasszony és a gyermek is köztük volt -így lettek eltemetve.

A Luibesbek Stefán aknára lépett. Ezeken kívül a Wieder Ferencre és a Gehard Gizellára emlékszem még.

A Tomasits Rudolf nem a harcok alatt vesztette el a kezét, hanem akkor, mikor egy talált gránátot el akart dobni a hegyen, már a harcok után.
A harcok utáni napokban nekiláttunk eltemetni az elesett orosz katonákat. Itt kinn, ahol mi laktunk, gyepűféle határ volt, amellett toltunk le kétkerekű kordén ötöt. Azokat onnan nem messze mi ástuk be. A katonák nagy részét, főleg a hegyben, ott ásták el, ahol megtalálták. Csak később, évekkel a háború után lettek kihantolva és áttemetve máshova. Az Unger Rudi mesélte, hogy azt a német fiút is kihantolták – akit a szovjet tiszt lelőtt- aki a temető sarkába lett temetve. A Klepeisz-háznál a szántó szélére is eltemettek két német katonát. A telepesek a háború után mikor szántottak, ezt a darabot mindig kihagyták. Nemesmedvesen a faluban elesett oroszokat talán Fürstenfeldbe vitték. 

1., "Hartler-árok"-nak nevezik a területet.

2., Ezt az utat én rönöki zárási útként ismerem, a forrás is megvan még.

3.,  Eredetileg „ Müller” , ő volt Rátóton is tanító és igazgató is.

4.,  Szajki Ernő, Szajki János, Vassentmihályról a Dolgos Dezső, Dolgos János, Huszár János nevezetűekre emlékszem.

5.,  Az épület ma is megvan, kissé átalakítva  a Székely-tanya mellett.

6.,  Az 53/2.határportyázó század vasszentmihályi őrsével.

7.,  Lsd.: Czirok Z. Légiesemények a sztg.i járásban. A pilóta nem Új-zélandi volt, hanem megégett…
8.,  Feri bácsitól kaptam egy 1927-es Nemesmedves térképet, azon jól látszik mekkora volt a faluban a lakott terület.
9.,  A Wieder – házban később Ungerék laktak, a Hartler – házban előbb Felberték majd Préposték laktak, miután leköltöztek a hegyből. Az új Pummer-ház, ami 1932-ben épült és később, 1982-ben Stangl Ferenc vette meg.

