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                                   Vasszentmihály, 2016.március.
Vasszentmihályon születtem 1937-ben. Négyen voltunk testvérek, de a fiúk – kettő iker- csak 3-4 napot éltek, mert koraszülöttek és vitaminhiányosok voltak, és akkoriban nem olyanok voltak a körülmények, hogy ezt orvosolni tudták volna. A szüleim földműveléssel és állat- tenyésztéssel foglalkoztak. A szarvasmarhák közt volt egy szép apaállat is. Még valahol egy fénykép is van róla, amint apám tartja kötélen a fényképész kedvéért. Az egy igazi díjazott bika volt. A mi családunk elég nagy volt, mert a háború kezdetéig együtt laktunk apai nagyanyámmal és édesapám négy fiútestvérével. A harcok közeledtével aztán ideért a pusztítás is.
A visszavonuló német katonák foszforos lövedékekkel lőtték a házakat. A nagymama háza is áldozatul esett ( most Leopold Attiláék laknak itt ).  El kellett meneküljünk - ez a nap ma is előttem van - 1945 Húsvét előtti nagyszombaton. Már a mai házunktól néztük, én gyerek fejjel megrémülve, sírva,  ahogy a 8-as főút menti falurész – a nagymama háza körül - egy lánggal égett. A lángok a templomtorony magasságáig csaptak fel, és a tűz ropogása odahallatszott hozzánk. Mi ezek után a saját – mai- házunk pincéjében húztuk meg magunk. Édesapám az építési anyagokat még a háború előtt megszerezte, az építéshez később akart nekifogni. Aztán a harcok előtt már többen beszélték, figyelmeztették, hogy ha nem építi be az anyagokat – cserepet, téglát, stb.- a végén még előfordulhat, hogy széthordják azt. Így apámék rohammunkával felépítették a házat ugyan, de csak annyira hogy álltak a falak, és tető alatt volt az egész. A pince viszont teljesen elkészült, és a pajta is kész volt akkor már. Szükség is lett rá hamarosan. A légiriadók, és a harcok alatt volt, hogy közel 40 ember vészelt itt át egész éjjel. Nappal, ha nyugalom volt a saját házához ment a pincelakó, hogy az állatait ellássa, meg az óvóhelyre ennivalót vigyen.
Fiatal lányok is voltak a pincében, de nekik nagyon öreges öltözékben kellett lenni, hogy megvédjék magukat. Engem a 7-8 évemmel beöltöztettek „babának”, s bedugtak egy babakocsiba, amiben alig fértem el. Majd az egyik fiatal lányból és fiúból „csináltak” egy „párt”. Én voltam a kisbabájuk, hogy az orosz lássa, hogy már foglalt a lány. Ilyen trükkökkel próbálták védeni a lányokat. Az oroszok aztán többször be is nyitottak a pincébe ránk szegezett puskákkal, német katonákat keresve. Akinek karóráját vagy falióráját megtalálták, azt elvitték. De nemcsak azt. Apám egyik reggelre nem találta a bikát az istállóban. Keresgélés közben kiderült, többen látták, amint egy orosz katona kivezette az udvarból az állatot, és egy szekérhez kötötte. Apám kerékpárra ült és utánuk hajtott. Gasztonynál érte utol a szekeret. Le akarta akasztani a szekérről a bikát, de akkor az egyik orosz katona ráfogta a géppisztolyát. Nem tudott mit tenni, veszni kellett hagyja az állatot. Sok orosz kószált itt akkor. A Bucsiéknál- Horváth Zsigmond – orosz tisztek szállásoltak be, és fenn az utcában, a „motorosék”-Császár- körül is voltak még oroszok szálláson. 

Minket édesanyám testvére, a Kohl Mári néni látott el élelemmel. Ő a szemközti utcában, a Gyöpszerben lakott a harcok előtt, de most ők is az egész családjukkal a mi pincénkben húzták meg magukat. Egyik alkalommal kilépve az utcára az orosz katonák kezére került, akik befogták vízhordásra. Fürdőt csináltak maguknak a Dominicsék szobáiban, a padlóra kellett önteni a vizet…Egy másik „csapat” helybéli nő főzött az oroszoknak. Kóstolgatták az ételt a katonák, közben mondogatták : „Harasó,harasó”. Az asszonyok nem ismerték a szó jelentését ezért aztán szaporán kezdték hordani a sót az ételbe, mire az orosz megfenyegette a szakácsot, hogy nehogy elrontsa az ételt.
A tömegsírra én is emlékszem, ami a Nichtsprotban a Gerlainé mellett volt egy fiatal akácos területen. Ligetesen voltak itt a fák. Köztük voltak a sírok. Voltak külön fejfák is, és volt olyan sír, amin még a katona fényképe is rajt volt, páron még virág is. Azt már édesapám elmondásából tudom, hogy kik kerültek ide. Ő úgy mesélte, hogy az ellentámadás alatt bújtak meg itt orosz katonák egy nagy vízelvezető gyűrűben, itt találtak rájuk a németek és ahol rájuk találtak, ott halomra géppuskázták őket, borzalmas sérüléseik voltak. Ezeket a katonákat kihantolták később, és elvitték őket valahova. A temetőben a régi halottasház – ami hátrébb volt – mögé, középen temettek el oroszokat.
A háború elmúltával még 1945 karácsonyáig maradtunk a pincében, mivel a felső rész lakhatatlan volt. Egy helyiséget sikerült karácsonyra elkészíteni, de ebben sem volt ablaküveg, mert nem lehetett beszerezni. Helyette kaucsuk került a keretbe, de azt meg nem lehetett úgy rögzíteni, így minden ajtónyitáskor kikapta a szél a helyéről. Pokróccal kellett befedjük az ablakokat, de így is sokat fáztunk. 
