                                                  Köszönet a győzelemért!

1941. június 22-én reggel 6 órakor vette kezdetét a Nagy Honvédő Háború, nem kímélve egy családot sem. Hatalmas elkeseredés kerítette hatalmába népünket, de dédapáink mégis hősiesen harcoltak, hogy újra békés ég lehessen felettünk.

Az én hős dédapámról szeretnék most megemlékezni, akit Szokolov Alekszandr Alekszejevicsnek hívtak és 1904-ben született. Már az első háborúban is harcolt*, s most ismét a frontra került, hátrahagyva feleségét és három fiát. 1941 és 1944 között háromszor sebesült meg, a szibériai Vologodban kezelték. A vologodi kezelés után néhány napra hazatért, és az én nagyapám, aki szintén Alekszandr, mostanáig könnyes szemmel emlékezik vissza, ahogy őt öt éves gyermekként hosszan a karjaiban tartotta és azt mondta neki :
-„ Nekünk muszáj győzni, hogy ti élhessetek !”

1944 őszétől 1945 áprilisáig elkeseredett harcok folytak a fasiszták ellen Magyarország felszabadításáért. Kb. 180 000 katonánk esett ott el. 1945 április 10-én a 93.Vörös zászló érdemrenddel kitüntetett Szuvorov lövészhadosztály 129.lövészezrede  is felvette a harcot.

Dédapám – Szokolov vöröskatona -halálosan megsebesült a harcok alatt. Katonai tömegsírban lett eltemetve Magyarországon „Ljuzia”* faluban, a Szent Péter templom mellett. A halálának híre 1945 május 9 után érte el dédanyámat, Szofit…Amikor az ország a győzelmet ünnepelte, a mi családunkat a gyász töltötte el. A három fiú és az anyjuk magára maradt. Dédanyám egyedül nevelte fel a gyermekeket és éppen 50 évvel élte túl szeretett férjét. Nagyon büszke vagyok a dédapára, aki elment frontra, a Nagy Honvédő Háborúba harcolni, és remélem egyszer eljutok abba a magyar temetőbe és meghajolhatok minden katona előtt, akik értünk győztek, hogy mi élhessünk.
Köszönet nektek dédapa, és minden veteránnak a győzelemért.

*., - elképzelhető, hogy a finn-orosz háborúról van szó, és nem az első világháborúról, ami Oroszország számára 1917-ben véget ért, és Szokolov még csak 13 éves volt.
*., - ez valószínűleg az egykori Lovászod lesz - ma Luising, Ausztria.
   A Birodalmi Védőállás Steiermark szektorának Güssing (Németújvár) védőszakaszában támadott a 26.Hadsereg 104.lövészhadtestének 93.lövészhadosztályának 129.lövészezrede is, amiben Szokolov harcos is küzdött.

Ezt az írást és a 93.lövészhadosztály veszteséglistájának fénymásolatát 2010 körül találtam a Fürstenfeld melletti katonai temetőben. Szovjet és német katonák is vannak itt eltemetve. A németek kőkereszttel jelzett sírokban egyedül, hármasával, de nagy részük név szerint feltűntetve, köztük néhány „unbekannten soldat”- ismeretlen katona.

A szovjetek részéről a tömegsír felett egy hatalmas obeliszk van felállítva, rajta egy vörös csillaggal. Név szerint nincs feltűntetve egy katona sem.

