                                       Levente mozgalom Vasszentmihályon.

A leventeszervezetek az 1920-as évek elejétől (1922) működtek Magyarországon a II.világháború végéig. A szervezetek a 12–21 év közötti, rendszerint iskolából kimaradt fiúk katonai előképzését és nemzeti szellemű nevelését szolgálták. A testnevelés mellett jelentős hangsúlyt fektettek a fegyelemre és a valláserkölcsi nevelésre is. 
A levente mozgalomban – más községekhez hasonlóan - Vasszentmihály fiataljai is részt vettek. A levente egyesület elnöke, oktatója általában a helyi tanító volt. Az 1920-as években előbb Mészáros Jenő, majd Major Kálmán tanító, végül 1930-tól – amíg be nem vonult – Molnár Alajos tanító töltötte be ezt a tisztséget. Az 1940-es években négy faluból - Nemesmedves, Vasszentmihály, Rátót, Gasztony – 45-en voltak leventék. A parancsnokuk egy zalapatakai származású magyar katona, Vojta Béla volt, aki Alsórönökön lakott ekkor a villában.(1.) Leventeoktató, „kisegítő” volt egyrészt Mulczet Kálmán, alsórönöki származású lakos, valamint Kohl István szkv., vasszentmihályi lakos.(2.)

      A vasszentmihályiaknak péntekenként volt foglalkozás, ilyenkor a vasszentmihályi jegyzői hivatalnál – ma fogorvosi rendelő- kellett gyülekezni. A lőterük a Báj-domb alatt volt, amit az Erdei-útról lehetett megközelíteni. A tantermi foglalkozások, rossz idő esetén a vasszentmihályi iskolában voltak megtartva. Az egyházi ünnepeken, miséken kötelezően meg kellett jelenni, a részvételt, vagy az esetleges távolmaradást figyelték, és szankcionálták.

A leventéknek – hasonlóan a többi egylethez – a kiképzési, testnevelési foglalkozások mellett voltak más elkötelezettségeik is. A mozgalom a helyi katonasággal – az 53/2.Határportyázó század vasszentmihályi őrsével- is együttműködött. A határportyázó őrs laktanyája először a Kropf-ház mögött, majd később a Molnár-házban -Nichtsprotban- volt.(3.) A portyázó század tizenegy kihelyezett őrssel rendelkezett, körmendi parancsnoksággal. Biztosítási területe Kőszegtől Felsőszölnökig tartott.  A leventék az elsötétítések ellenőrzésében, légvédelmi megfigyeléseken, romeltakarításon és különböző Légó gyakorlatokon is részt vettek.
A Jakabháza környékén lezuhant angol bombázó felkutatásában, a helyszín biztosításánál
is jelen voltak (4.)                                                                                                                                                                                                                                      A rendfenntartó szervekhez tartozott még ebben az időben a  rátóti csendőrőrs, aminek  feladata volt a közrendet fenntartani 8 községben : Rátót, Gasztony,Vasszentmihály, Nemesmedves, Alsórönök, Csörötnek, Kondorfa, Rábagyarmat.
A helyi leventék a határmenti harcok alatt elbújkáltak, majd az oroszok kérésével ellentétben – tudni illik, hogy jöjjenek elő és adják fel maguk- a helyi elöljáró tanácsát megfogadva, elmenekültek, s csak Grácnál estek – sajnos szovjet- hadifogságba. Őket a műúton vezették végig, áthaladtak Vasszentmihályon is, amíg vonatra nem kerültek. A vonaton aztán megpróbálkoztak a szökéssel, s volt, akinek sikerült is. Egyes források szerint a vagon alján, más források szerint a tetőn próbáltak kijutni. 

A vasszentmihályi leventék közül ketten szerepelnek a hősi emlékművön a templomnál, Horváth András 1945.05.28-án Fülöpszálláson -„meghalt.”,  Szajki Ernőt a halotti anyakönyv szerint 1945.05.29-én Kiskunhalason .-„orosz katona szökés közben agyonlőtte, a halál oka : vállsérülés, belső elvérzés.” Mi úgy tudjuk, mindketten a hadifoglyokat szállító vonatról való szökés közben kaptak halálos sebet a rájuk tüzelő szovjet fegyverektől.
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                       Nemesmedvesi leventék,1930-ban.Középen Rudics Antal tanító.
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 Az 53/3.Határportyázó század egyik kihelyezett őrsének állománya 1943-ban.
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                      Az iskola, ahol a tantermi foglakozások zajlottak a templommal.
Jegyzetek:

A trianoni békeszerződés katonai korlátozásainak kijátszására a leventeszervezeteket a testnevelésről alkotott 1921. évi LIII. törvény alapján szervezték meg. Az irányítást később, fokozatosan a Honvédelmi Minisztérium vette át. A honvédelemről szóló 1939. évi II. tc. a leventekötelezettséget kiterjesztette az iskolai ifjúságra is. A levente szervezet egyre inkább a hadsereg bujtatott kiképzőterepe lett. Az 1944-es nyilas hatalomátvételt követően a leventéket is harcba vetették, közülük sokan meghaltak, fogságba estek.  A szovjet csapatok Magyarországról a katonákkal együtt Gulag táboraikba hurcolták őket, vagy a kivonuló magyar hadsereggel Nyugat-Európában kerültek amerikai hadifogságba. Egy 1943-as rendelet értelmében már leányok is csatlakozhattak, így előfordultak leventeleány egyletek is. A leventeszervezeteket 1945-ben rendelettel feloszlatták, országos parancsnokát halálra ítélték.
1., Stangl Franz szíves közlése. - Vojta Béla sz.Zalapataka 1912.04.27.Alsórönök-1987.01.14. A villa Alsórönökön a Székely Tanya mellett ma is megtalálható. Mulczet Kálmán sz.1924.08.04.Alsórönök-1993.01.05.Rátót, az Ady E.u.6-ban lakott a rátóti   Tanács épülete mögött. Kohl István sz.1924.04.06.V.mihály- 1996.08.08.V.mihály, a Fő út 37/A alatt lakott. Magyar katonaként szakaszvezetői rendfokozattal szolgált a magyar határon.

A jegyzői hivatal a Benczik-domb alatti épületben, jelenleg fogorvosi rendelő. A jegyző Kiskéri –Czweck- József, a plébános Murányi László esp.pléb.volt ezekben az években.
2., Molnár Alajos ekkor már a fronton volt.

3., Stangl Franz szíves közlése.
4., Stangl Franz szíves közlése.

5., Vakarcs Kálmán : A Szentgotthárd-muraszombati járás ismertetése.1941.

