                                               Magyar Namzet 1960.április 3.

                                                           Az utolsó falu.
  Szépen gondozott kert ez a falu a hegyek lábánál. A házak ablakain benéznek a fák, a fák mögül ideleselkednek a Stájer-Alpok zölddel borított nyúlványai, m ár a határ mögül, Ausztriából. A falut keresztülszeli a szürke beton, a gráci műút és a patak, a Veres patak, a Medves - ahogy mások hívják - , vagy harmadik nevén a Drága, hisz évszázadokon át annyi kárt okozott váratlan kiöntéseivel és oly sok virágot öntözött csendesebb hónapjaiban. A falu szélétől alig száz méterre, az már Ausztria. Ha Zsámándon esténként énekelnek, idehozza a hangokat a szél, ha itt füstöl a kémény, az osztrák faluba viszi a ködöt a csendesen fújdogáló szellő.

Nemesmedvesnek hívták valamikor, ma a szomszéd falucskával együtt hivatalosan Vasszentmihálynak. Kőkorszaki emlékeket őriz ez a táj, egy kilométerrel odébb Rátóton, az iskolában keltákat, rómaiakat, hunokat, gótokat, longobárdokat idéznek régi fegyverek, ékszerek. A mai országút helyén Sabaria felé vitt valamikor a római hadi út, a patak partján Montecuccoli csatázott a törökkel és Vak Bottyán verte egykor a labancokat. A falu egy kicsit maga a történelem. A legújabb kor történelme is. Vasszentmihály közepén nyaranta néhány szál gyönyörű rózsa virít. Japánból hozták a virágmagot - emlékeztetőnek. Hirosimái parasztok küldték az utolsónak felszabadult magyar faluba.

Felszabadulás

Járjuk a falut, az utcákat. A reggeli ködöt elfújta a szél, a piros háztetőkön táncol a hirtelen jött napsugár. A fehérre meszelt falak m ár a tavaszt hirdetik, az újra festett kerítések a békességet, s a kerítések mögül a felásott kertek új virágokat ígérnek. Nincs már itt nyoma a háborúnak - csak az emberek emlékezetében. Vér, tűz, pusztulás . ..

Nagypéntek napján hirdették meg Vasszentmihályon és Medvesen a visszavonuló német csapatok dühödten a „csodafegyverek,, bevetését, s aztán néhány óra múlva, hogy erősebben zengett az ágyúszó, átmenekültek Burgenlandba, a hegyekbe. De tankokkal, lángszórókkal újból visszajöttek. Március 26-tól április 4-ig hatszor cseréltek gazdát ezek a házak. A nácik felrobbantották a patak kis vashídját a műúton, Vasszentmihályon elpusztítottak 28 lakóházat és 32 gazdasági épületet, Nemesmedvest elöntötte a tűz. Gyerekeket és asszonyokat lőttek agyon nyilasok és SS-legények, a kamrákat kirabolták, az állatokat elhajtották, a Nemzeti Bank egyik páncélszekrényét szovjet katonák találták meg a patak partján.

Így búcsúztak Magyarországtól. Amikor Tomasics Rezső, a megszürkült halántékú öreg vadőr megkongatta a falu fölött az öreg templom épen maradt harangját, a holtak emlékezetére és a felszabadulást köszöntve, romok, romok és újból csak romok fogad-

Maguk gazdái

A Csákányi—Batthyányiak földjén és Széll Kálmán egykori birtokán kezdődött meg az új élet itt a határszélen. A nép, amelyiknek a fele summás volt, cseléd és napszámos, a másik fele akkora földön gazdálkodott, hogy kettőt is alig léphetett rajta, most földet kapott. A megsárgult földosztó íveken nyolcvan család neve szerepelt két holddal, hárommal, öttel, mert többre nem futotta Nemesmedves és Vasszentmihály határából.

De a falu mégiscsak boldogult, mert végre magáénak tudta azt a földet, amelyet ezer esztendeje Árpád vezértől kapott, hogy védje a gyepűt, az ország határát.

Császár Géza — Eszterházyak egykori napszámosa, a zirci apátság cselédje — ezen a tavaszon próbálta ki először, milyen a bőrcipő. Égerfából készült azelőtt a cipője talpa, mert az kemény volt és tartós, s a hideget sem engedte át annyira, rongyból volt a nadrágja, szövetdarabokból, amelyeket a fűrésztelepen szedett, koldult össze évenként egyszer. Most, 1960. tavaszán őszbe borulva, az élettől meggyűrt arccal, tengernyi ránccal a szeme alatt, ő 617 ember tanácselnöke.

- Géza bácsi - Géza bácsi…- így szólítják a parasztok, amikor végigmegy a házuk előtt, amikor a tanácsnál hivatalosan tárgyalnak vele, s a gyerekek, ha rájuk nevet az utcán.

Gyerekek, fiatalok . . . Olyanok, mint mindenütt ebben az országban. Az utcán' ritkán látsz foltos nadrágot és szombaton este, ha a vendéglőben szól a zene, úgy öltöznek, mint a városiak, a fiúk sötétben, nyakkendővel, a lányok hegyes orrú, tűsarkú cipőben.

- Az iskola? — kérdem az elnököt.

- Az alsó tagozat itt, Szentmihályon, a felső négy osztály Rátóton székel Széll Kálmán kastélyában, amelyik mellett egykor addig állt a gyorsvonat, amíg a kegyelmes úr meg nem reggelizett.

- Sok fiatal megy el a faluból?

- Innen mindig nehezen megy el az ember. A vidék, a falu nem enged. Legfeljebb iskolába mennek, mezőgazdaságot tanulni. Néhány okmányt nézek a tanácsnál, 194 ház van a faluban, ebből 40 a felszabadulás után épült. Két zsúpos ház bújik meg közöttük mindössze, s ezekre is inkább virtusból nem kerül cserép, mint szükségből. A parasztok 202 ezer liter tejet, 122 ezer tojást adtak el tavaly a felvásárlóknak, 140 ezer forintot kaptak szerződött uborkáért. A népszámlálás szerint a falu legöregebbje Paczona József 92 esztendejével.

- Vasárnap megissza még a három pohárka bort, nyáron még őrzi a teheneket - mondja a tanácsnál a fiatalasszony, Mesics Józsefné. - Nem kényesek itt az öregek, a 70 évesek is járják az erdőt. Ilyen ez a falu. Megkeményítette az élet…

Az asszonyok a nőszövetségben télen kozmetikát tanultak, a pedagógusok történelmi emlékeket kutatnak. És másfél évtized alatt lett olyan ez a falu, mint valami különösen szép kert.

Két zsúptető

- És az ellenforradalom alatt? Mégiscsak itt a határ . . .

- Egyetlen család se disszidált. Mi, öregebbek, aztán igazán tudtuk, hogy mi van odaát. Hét gyerek ment el, abból is három visszajött azóta. A negyedik most levelezget.

Fiatalokról beszél az orvos is, dr. Simon Gábor. Számokat mond: csökkent a csecsemőhalálozás, diftéria esztendők óta nem volt, az oltás óta gyerekparalízis se.

- Egészséges falu ez, egészségesek a gyerekek is - mondja. - Ha valami rossz, hát az rossz, hogy túlságosan zsírosán táplálkoznak.

Új tavasz

Vetnek a határban, kézzel és géppel — de táblában először. Tavaly tavasszal alakult meg a szövetkezet 122 családból. Összel kezdtek Üj Elet néven. Kétszázezer forint értékben már épül a száz férőhelyes nagy tehénistálló és úgy tervezik, legalább 25 forintot fizetnek majd a télen a munkaegységekért. Csak az öt hold uborkáért kapnak a nyáron százezer forintot.

A tanácselnökkel, Császárral kikocsizunk a határra. Kiszállunk egy márvány emléktábla előtt, kalaplevéve állunk csendben, perceken át. 

A táblán mindössze ennyi a felirat:  Szabadság, jog, kenyér, béke,1945.
- Akkor mondtuk ki, amikor a táblát avattuk, hogy a mi kötelességünk teljessé és tartóssá tenni ezt a felszabadulást — töri meg a némaságot az elnök. A kocsiról aztán még egyszer visszanéz.

- Teljesítettük…

 Kocsis Tamás
A cikkben akad némi  „kronológiai csúsztatás”, csakhogy tartani lehessen az „április négyet”.(Sz.J.)
