Ravasz István : A front szele megérinti Zalát. (részlet)

A Botond páncélvonat december 7-től karácsonyig a Balaton északi partján húzódó vasútvonalon, Balatonfűzfő és Keszthely között cirkált. A 101. páncélvonat december 15-től karácsonyig Csopakon tartózkodott, a 102. december 15-én Tapolcán. A páncélvonatok futásáról további adatok 1945. márciusáig nem állnak rendelkezésre.

A Botond a márciusi szovjet offenzíva megindulásakor Tapolcán és Nagykanizsán át Csáktornyára vonult vissza, további sorsa ismeretien.

A 101. Tapolcán és Zalaegerszegen át — német alárendeltségben — Körmend felé futott vissza, majd a kemesmáli erdőben álcázva visszamaradt. Április 3-án a szovjet vonalak mögül kitörve részt vett a vasszentmihályi ellenlökésben, majd az oroszok meglepetését kihasználva továbbfutott és Szentgotthárdtól nyugatra sértetlenül átlépte a német vonalakat. A 103. páncélvonatot 1944. december 15-én átvezényelték Horvátországba. Menetvonala nem ismert, de a hadi helyzet ismeretében szükségszerűen át kellett haladnia Zala vármegyén. A 104. tevékenysége még kevéssé ismert, róla csupán annyit tudunk, hogy 1944-1945 telén bázisa Balatonfüreden volt.

Lovas Gyula könyve szerint a "Botond" azonban nem páncélvonat, hanem ágyús vonat volt.
A kettő nem ugyanaz! Páncélvonat az, ahol zárt páncélozott küzdőtérben vannak a fegyverek, az ágyús vonatok esetében pedig páncélozatlan  pőre kocsikra tettek fel fegyverzetet, ami a kocsik járműszerkezetében változást nem okozott, ráadásul az ilyen ágyús vonatok mozdonyai sem voltak páncélvédettek.


Lovas Gyula. (részlet)

Az 1944 decemberi szovjet előrenyomulás előtt berobbantották az alagutat, majd a front megszilárdulásával újból megindult a forgalom Veszprém-Tapolca között. A magyar hadvezetés megszervezte a Balaton-zászlóaljat, az északi part védelmére. A part ellen-őrzésére, a vasútvonal biztosítására a hadvezetés Balatonfüreden állomásoztatta a 104-es számú páncélvonatot, az önjáró dízelmotoros egységet. Az önjáró egység fehérre volt meszelve, így a havas tájba beleolvadt. Azonban olyan eset nem ismert, amikor be is
vetették volna.
A Tapolca-Veszprém vonalon ezen kívül még egy ideiglenes jelleggel épített ágyúsvonat is közlekedett, mozdonya 327 vagy 328 sorozatú volt. Ez több, tűzfegyverekkel felszerelt nyitott teherkocsit vitt magával, így jelentős tűzerőt képviselt. Amikor egy alkalommal 2-3 hetes időre máshová irányították az önjáró páncélvonatot, helyébe ezt rendelték Balatonfüredre. Ezt a páncélvonatot "Botond"-nak nevezték.

A füredi váltókezelő visszaemlékezéseiből.
…”A mozdony a 328,649 volt, tolva közlekedett, inkább csak
megfigyelő vonat volt, páncélvonatnak túlzás volt nevezni…”

Horváth István mozdonyvezető visszaemlékezéseiből.
A Botond páncélvonat:
-parancsnoka: vitéz virágvölgyi Soltész Pál főhadnagy.
-elől és utánfutó pótkocsiján 2-2 gépfegyver
-egy kocsi bunkerkocsivá lett alakítva, melyben el lehetett jutni ráépített 4 db kétcsövű Flak gépágyúhoz.
-a páncélkocsin egy 762-es tábori tarack volt felállítva, valamint ezen volt a nehézgéppuska is. Ebben a kocsiban voltak a légvédelem lőszerei is.
-Egy további pőrekocsin 4 db 15-ös aknavetőt állítottak fel.
-Két kocsiján pedig Gamma-Juhász lőelemképzős légvédelmi gépágyú volt.
A páncélvonat fűzfőn állomásozott, vasútvonal biztosítást, felderítést végzett.
A vonaton teljesített szolgálatot Bihari Árpád hadapród őrmester is, akinek mániája volt páncélököllel lőni az alsóőrsi műemlék templomot.
1945. január 19-én német tiszt érkezett a páncélvonathoz, aki bevetési parancsot hozott, mi szerint német támadás támogatására kell kifutnia a vonatnak.
A vonat kerekeit egész éjjel vízzel locsolták, így az csak jókora késéssel tudott kifutni a fagy miatt.
A vonat később Nagykanizsa felé haladt, de a Nagykanizsa előtti bevágásban szovjet légitámadás érte. A történet elbeszélője itt lépett meg a szétlőtt vonatról.

Teveli László visszaemlékezése.

A Botond páncélvonat 324-es mozdonnyal ment. Ez ugyan kényszer PV volt, de a IV.-es PV-tal járőrözött a Balaton északi partján.

A 376-ost csak 1921 és 1929 között alkalmazták, békeidőben, a provizorikus vonatoknál, mivel a pálya kímélése végett a nehezebb 375-ösöket lecserélték. 1929 után a provizorikus vonatokat lebontották.
A "gyári" páncélvonatokat 1915-ben K.k.Stb. és MÁV mozdonyokal (mind 377-es) építették, Magyarországra csak a 377-es gépekkel szerelt mozdonyok jutottak.
 

A 101-es páncélvonat mozdonya 1940-től a 377,131-es volt, és (amely 1914-ben a VIII-as, míg 1918-ban az I-es Páncélvonat mozdonya volt) ez a gép került Jugoszláviába.
 

A 102-es páncélvonat mozdonya 1940-től a 377,361-es volt, (amely 1914-ben a IV-es, 1918-ban a III-as, míg 1932-ben pedig az újjászámozott 2' páncélvonat mozdonya volt), és a MÁV selejtezte 1960-ban.
 

A 103-as páncélvonat mozdonya 1940-től a 377,118-as volt (amely 1915-ben a VII-es, 17-ben a VIII-as, 1918-ban IV-es, 1919-ben a II-es, 1932-ben az újjászámozott 3' páncélvonat mozdonya volt) és ez a gép  került a csehekhez.
Számvéber Norbert : „Páncélos Hadviselés A Budapesti Csatában 1944.X.29.-1945.II.13.”

(részlet).
…"A 101. páncélvonat szeptember 20-án Világosnál lövegkocsi homloktalálatot kapott. November 6-án futott be Budapest-Vizafogó vasútállomásra, ahol a katonai javítóműhelyben részlegesen kijavították. November 11-17. között a Budapest-Tata, majd Budafok-Szabadbattyán, november 28-december 4 között Simontornya-Zichyújfalu, december 7-23. között a Székesfehérvár-Keszthely vonalon járőrözött. A szerelvény december 16-26. között Csepreg, december 27-től 1945. január 2-ig Csopak körzetében tevékenykedett.
A 102. páncélvonat november 6-án Dunakeszi-Alag vasútállomáson volt, Onnan Székesfehérváron át Érsekújvárra vezényelték. November végén visszavezényelték a Dunántúlra, 28-án Cece, december 2-3-án Sárbogárd térségében vetették be. December 4-én Pincehelynél találatot kapott, ezért Székesfehérvárra vontatták javításra. December 20. után Ács-Tatabánya-Környe körzetében járőrtevékenységet hajtott végre.
A 103. páncélvonat 1944. november 6-11. között a Vecsés-Üllő-Monor, valamint Rákoskeresztúr-Ecser-Mende vonalon vett részt a harcokban. Támaszpontja Budapest-Kőbánya teherpályaudvar volt. November 14-én Sárbogárdra vezényelték, erről a bázisról több bevetésen vett részt Cece, Vajta, Sárbogárd térségében.  December 5-én a sárbogárdi vasútállomás kiürítésekor kiégett. December 7-én Budapest-Déli pályaudvarra, onnan Óbudára vontatták javításra. December 15-én a Német Birodalomba vezényelték.
A 104. páncélvonat tevékenysége sajnos kevéssé ismert. 1944. őszén a Dunántúlon teljesített járőrszolgálatot. 1944/1945 telén talán Balatonfüred volt a támaszpontja..."
A páncélvonatok mozdonyai:

-          101. páncélvonat, MÁV 377.403 - 1945 után CSD

-          102. páncélvonat, MÁV 377.131 - 1945 után JDZ 152-079

-          103. páncélvonat, MÁV 377.???

-          104. páncélvonat, önjáró diesel motoros
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. abra: Osztrdk-magyar pancevonatok 1917-1918-as dlomanya és a besorol jarmivek oetelozet plyaszamai (Edor MiiGs
viziata alapjon rajzota: Bonczur Liszlo)





