        A Vasvármegye 1931-1932.évre kiadott évkönyvében álló leírás Vasszentmihályról. 

                                           ( eredeti írásmóddal átvett szöveg !)
                                                      Vasszentmihály.

                                                           Kisközség.

Körjegyzői székhely. Lakosai szorgalmas magyar kisbirtokosok. Kath. egyháza már 1600-ban fennállott. Régi földesura a gr.Batthány-család volt. A világháborúba bevonult katonák száma:100, a hősi halottaké:20, a hadiözvegyeké: 6, és a hadiárváké: 20. Országos vásárt évente kétszer: Szentgyörgy és Szentmihály napokon tartanak.

Általános adatok

Lakosság száma az 1930.évi népszámlálás szerint: 719 lélek. Magyar: 700, német: 19. R.kath.: 700, ágh.ev.: 6, unitárius: 13. Házak száma: 138.

Területe:1201 kh., melyből a községé: 40 kh. Szántó: 529, rét: 285, legelő: 12, erdő: 284, kert: 23, terméketlen 68 kh. Talajviszony: agyagos. Termények: gabonafélék és burgonya.
Vas.áll.: Rátót (1,5 km). Szállás: Dolgos Dezső kocsmájában.

Posta, Táv., Tel.: helyben. Főszb., Járb., Tkv., Adóh., Pü.szak.: Szentgotthárd. Törvsz., Pü.ig.: Szombathely. Pü.bizt. Körmend. Vál.ker.: Őriszentpéter. Csö.: Rátót.

Hatóságok, intézmények

Községi előljáróság.

Körjegyző: Czweck József. Szombathelyen 1887-ben született. Középiskoláit és a közig. tanfolyamot u.ott végezte, 1909-ben nyerte oklevelét. Pályáját Körmenden 1910-ben kezdte mint h.aügyi  jegyző. Innen Körtvélyesre, majd pedig Vasszentmihályra került 1912-ben s.-jegyzőnek. 1914-ben h.körjegyzőnek, 1915-ben körjegyzőnek választották meg. A Polgári Lövészegylet, Iskolánkívüli Népművelési Biz. Elnöke.
Adóügyi jegyző: Horváth Imre. Vasszentmihályon született 1894-ben, középiskolát Szentgotthárdon, közigazgatási tanfolyamot Szombathelyen végzett. Jegyzői működését helyben 1922-ben kezdte mint s.-jegyző, 1923-ban aügyi jegyzőnek választották meg.
Róm.kath. egyháztanács tagja, az isk. kívüli népm. előadója.

Közs.bíró: Horváth János. H.bíró: Háklár József. Közgyám: Schabler Imre.

Póstaügynök: Lukács Lajos, ny.csendőrtiszthelyettes. Veszprémvilonyán született 1872-ben, négy középiskolát Bpesten végzett, majd Pakson pósta és távirda segédtiszt lett. Egyévi szolgálat után a csendőrség szolgálatába lépett, 1907-től 1911-ig őrsparancsnok volt Rátóton és Hegyeshalmon, 1914-ig számvevőaltiszt Győrben és Székesfehérvárott. 1914-ben nyugalomba vonult mint tiszthelyettes. Kisszékelyben a gőzmalomban mint vezető főmolnár dolgozott, 1925-ben helyben telepedett le, 1928-ban a póstaügynökséget vállalta el.
Vámőrség. Parancsnok: vitéz Páncél Lajos alhdgy. Csákberényben született 1888-ban. Ácsipart édesatyjánál tanulta, majd egy bpesti szállítmányozási cég alkalmazottja lett. Katonai pályára 1909-ben lépett, 1929-ben alhdggyá nevezték ki. Helyben a vámőrségnél 1924-től teljesít szolgálatot, 1927-től mint parancsnok. Háborúban 52 hónapon keresztül küzdött a szerb és olasz harctéren, kétszer sebesült, 1924-ben avatták vitézzé. Nagy ez., kis ez., bronz v.é., Károly cs.ker., seb.é., német hadiszolg.é. tulajdonosa.
Egyházak, iskolák

R.kath. egyházközség. Plébános: Murányi László.

R.kath. elemi iskola.

Tanítók: Oszterhuber Matild. Körmenden született, négy középiskolát helyben, a tanítóképzőt Sopronban végezte, oklevelet 1921-ben nyert. Működését helyben 1926-ban kezdte, ma is itt tanít. 

Major Kálmán.

Közegészségügy

Orvos: Balogh Antal Sándor h.körorvos. Sopronnémetiben született 1900-ban, középiskolát Sopronban, egyetemet Budapesten végzett. Orvosi diplomát 1928-ban nyert. Pályáját Sopronban, az Erzsébet közkórházban kezdte, mint segédorvos, s kétévi működés után 1930-ban került Vasszentmihályra, mint h.körorvos. Három testvérbátyja küzdött a háborúban.

Egyesületek

Önkéntes Tűzoltó Egyesület. Parancsnok: Schabler Imre.

Levente Egyesület. Elnök: Major Kálmán. Polgári Lövészegylet. Elnök: Czweck József.

Betűsoros címtár

Asztalos: Horváth Kálmán.

Biztosítási ügynök: Császár József.

Bognár: Daminics János.

Bor-,sör-, és szeszkereskedők: Császár József, Dolgos Dezső, Kirkós (Kiskós) Antal, Marx János, Molnár János.

Cipészek: Molnár Ignác, Pintér István.

Cséplőgép tulajdonos : Leopold Ignác, 5HP.

Földbirtokosok : Császár János öröks. 26, Jandrasits Imréné 34, Község 40, Moher János 24, Páll Ferenc 37, Római kath.plébánia 74 kh.

Fűszer- és vegyeskereskedők:  id. Császár József, ifj. Császár József, Kirkós (Kiskós) Antal.

Gabona és terménykereskedők: Kovács József, Szabó János

Géplakatos: Molnár József

Hentes- és mészáros: Dolgos Dezső

Italmérők, kocsmárosok: ifj.Császár József, Dolgos Dezső, Kiskós Antal, Marx János, Molnár Jánosné.

Kovácsok: Molnár János, Szalka Ferenc.

Kőművesek: Molnár János, Tóth Ferenc.

Szabók: Horváth Ferenc, Keszti Sándor.

Vitéz: v.Páncél Lajos.

.
