                    Tizenegy éves kisleány, akinek közelében megmozdul minden.
                   - Fazekak, kanalak, faliórák, bútorok útra kelnek a leányhoz -

 Szombathelyről jelentik : Az egyik szomszédos faluban Vasszentmihályon különös jelenségek léptek fel, amelynek rendkívüli érdekességet az a körülmény kölcsönöz, hogy Windischgraetz herceg felesége, Erzsébet főhercegnő is beleavatkozott az ügybe és az ő közbenjárása folytán ezek a különös jelenségek valószínűleg rövidesen egész Európa tudományos köreiben ismertekké lesznek. 

Molnár Sándor vasszentmihályi gazdának tíz gyermeke van, köztük a tizenegy esztendős Vilma. Nemrégiben apja Zahlingra küldte, Klujber Ferenc gazdálkodóhoz, hogy mint cseregyermek német szót tanuljon. Itt aztán a legkülönösebb jelenségek léptek fel a kisleány közelében. 
A bútorok mozogni kezdtek és könnyebb tárgyak, gyümölcsök, fazekak, kanalak a ház minden részéből a levegőn át útra keltek és a kisleány közelében a földre estek. 
A kisleány apja, amikor tudomást szerzett ezekről ä jelenségekről, hazahozatta leányát, de legnagyobb csodálkozásukra és rémületükre ezek a jelenségek odahaza is megismétlődtek, sőt folyton misztikusabb és érthetetlenebb tünemények mutatkoztak. így például ebédközben minden ok nélkül bezárult a konyhaajtó és bár többször kinyitották, minden 
látható ok nélkül újból becsukódott. Amig a család a folyton becsapódó konyhaajtóval volt elfoglalva, egyszerre csak észrevették, hogу a bölcsőben fekvő pólyásgyerek eltűnt, keresni kezdték és végre megtalálták összekötözve a pajtában. 
Ezzel egyidejűleg az asztalnál ülők előtt levő levessel teli tányérok a levegőbe emelkedtek és a kisleány közeiébe földre estek. A repülő tárgyak soha nem törtek össze, ellenben repülés után hőmérsékletük emelkedett, súlyúk pedig csökkent. Valahányszor ezek a különösségek megtörténtek, a kislányon nagy kimerültség vett erőt, panaszkodott, hogy feje fáj és általában a legnagyobb fokú idegkimerültség jelei mutatkoztak rajta. 
A csodás jelenségnek hamar híre kelt, úgy hogy Bécsböl is az idegorvosok egész légiója özönlötte el a kis nyugatmagyarországi falut. De tudomást szerzett ezekről a jelenségekről Windischgraetz herceg felesége, Erzsébet főhercegnő is, aki rávette a kislány szüleit, hogy a kislány hozzájuk költözhessen Becsbe. Ez meg is történt. 
A leány apja néhány nap múlva levelet kapott Windischgraetz hercegéktől, amelyben írják neki, hogy a furcsa jelenségek Bécsben is megismétlődnek. 
Írta a Kiskun-Halas Helyi Értesítője  1925-12-09 / 98. számában. 
Sok más lap mellett a  Prágai Magyar Hirlap, 1925. december (4. évfolyam, 272-295 / 1015-1038. szám) és a 
Délmagyarország, 1926. május (2. évfolyam, 100-124. szám) szintén írt az esetről.
