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1938 novemberében születtem Vasszentmihályon. Helyben jártam iskolába 1945-től, és én már nyolc osztályt végeztem. A háborús évekre jól emlékszem.

Előzőleg nagy felfordulás volt a faluban, az iskolában nagy sürgés-forgás volt. Az egyik tanteremben megterítettek, nem kisebb vendéget vártak, mint a „nemzetvezetőt”, Szálasi Ferencet, aki ezen az úton hagyta el az országot, s a tervek szerint itt pihent volna meg egy kis frissítőre. A nagy készülődés aztán feleslegesnek bizonyult, ugyanis később kiderült, hogy a „nagy”ember már előző nap elment erre…Nálunk is voltak magyar tisztek, főtisztek. Az asztalon kupacban állt a csokoládé, persze mi abból nem láttunk egy kockát se…A Kutszegi-ház helyén akkor még szántó volt, itt egy páncélkötényezett, kerekeken guruló géppuska állt a repülőgépek ellen. Nem mindig volt mellette katona, de a géppuska mindig ott volt. 
A harcok előtt, több ’szentmihályi családhoz hasonlóan- mi is ’medvesi rokonoknál kerestünk menedéket. Nagyszombaton indultunk ki, a vashíd még állt, s emlékszem, ahogy kiértünk ’szentmihályról, ahol kezdődik az erdő – gyerek fejjel megszámoltam – hét német katona feküdt az árokban, az ellenséget várva. Nemesmedvesen az anyám testvérénél –Jandrasits- húztuk meg magunkat. A házakon még azok a kis kétszárnyú ablakok voltak, itt is ilyen ablak volt, és be volt támasztva az ablakfülkébe egy német géppuska. Amikor az úton megjelent egy háromfős kozák lovasjárőr, a katona tüzet nyitott, kettőt le is terített, de a harmadik vissza tudott jutni a sajátjaihoz, az erdőbe. A katonát jól „letolták”, az elszalasztott harmadik miatt. Azonban nem ők voltak az első oroszok, akik a faluban jártak. Az első orosz katonát meztelenre vetkőztetve, egy tank – Tigris- csövére kötözve hozták be a faluba a kitámadásból visszatérő németek. A tankot később itt a faluban – Nemesmedvesen – a saját személyzete gyújtotta fel azzal a kevés üzemanyaggal, ami még benne maradt, ugyanis több nem is volt, és épen nem akarták hátrahagyni. A kezelők szomorúan nézték az égő páncélost, ami előzőleg sok csatán keresztül elkísérte őket. Később a németek szóltak, hogy menjünk fel a hegyre, ott biztonságosabb lesz, mert a faluban hamarosan elszabadul a pokol.
 A hegyen a későbbi „Prépost-ház”-nál találtunk menedéket, a veremben. Ahogy elkezdődött a tüzérségi munka, mozgott a föld, recsegett-ropogott minden körülöttünk. Az oroszok aknavető tűztámogatása mellett támadtak egy német bunkert. Tüzelés után a szovjetek – vagy 20-30 katona – kúszva mindig előbbre és előbbre törtek. Mikor már nagyon közel jutottak az álláshoz, az aknavető – amit a verem tetejére állítottak fel, ahol mi lapultunk – 3-4 gránáttal megszórta a bunker tetejét. Ezután az oroszok felállva, nagy „hurrá”kiáltások közepette megindultak a bunker felé. A fedezékben egy német raj volt, akik kettesével futottak ki, s mindegyikük elengedett az oroszok felé két sorozatot, aztán befutottak az erdőbe. Az utolsó német katona - heten voltak összesen – kétszer is felbukott, de még ő is elérte az erdő biztonságos vonalát. A németek által leadott rövid sorozatok azonban három szovjet katonával végeztek. Az orosz tiszt, aki a támadás kezdetén még elégedetten nyugtázta a felderített bunkert, a szomorú mérleget látva tajtékzott a dühtől. Emlékszem még arra, ahogy a kert kapuban térdelt egy orosz, onnan tüzelt. Aztán később az oroszok jöttek, hogy: - „Davaj!”- vagyis hogy el kell mennünk, mert kemény harc van kibontakozóban a hegyért.
Az erdőn keresztül indultunk vissza, de nem volt nyugodt utunk, mert az avarból a levelek csak úgy pattogtak fel, ahogy becsapódtak a lövedékek, tőlünk 2-3 méterre. Szerintem a németek lőttek utánunk, heccből, az orosz bizonyára nem tüzelt volna visszafelé. 
Otthon az oroszok már „belakták” a házat, benn a szakácsok ténykedtek erősen. Nagy fakeretes szentképek voltak a falon, ennek a hátán vágták a húst. Az egyik szakács géppisztolya a pajtában a szekér mellé volt ledobva. Felvettem, kézbe, nézegettem. Aztán a többiek szólhattak a szakácsnak, mert egyszer csak megjelent, kivette a kezemből a fegyvert, aztán egy seggbebillentéssel továbbindított… Hátul, a telken – nem összefüggően – három lövészárok is volt. Ezekben a napokban nem is tudtunk otthon aludni, Daminics Ilonka néninél húztuk meg magunk, a pajtában, a széna között. Az oroszok egy része aztán a harcok után még itt maradt a faluban, talán a háború végéig. Benczik-háznál is volt egy nagyobb csapat, meg több helyen a faluszerte. 
Voltak súrlódások ebből a kényszervendégségből. Az Ilonka néni éppen kenyeret sütött, amikor megjelent egy ruszki katona, és a kész cipók közül felkapott egyet. Az asszony próbálta vele megértetni, hogy ebből neki nem kerül, itt gyerekek is vannak, de a „hős felszabadító” hajthatatlannak bizonyult. Mit tehet itt egy asszony? A szemközti épületben – az iskolában – egy szovjet tiszt volt szálláson, hozzá fordultak segítségért, majd így együtt átvonultak vissza a házhoz. A katona még mindig ott volt a kenyérrel. Az orosz tiszt fellépése mentette meg a helyzetet – és a kenyeret- a katona pedig elsomfordált. Aztán voltak kedvesebb emlékek is. Az öcsém szopós gyerek volt, s esténként szoptatáskor mindig megjelent egy orosz katona, gyertyát gyújtott mellette, amíg jól nem lakott. Közben „kézzel-lábbal” elmagyarázta, hogy őt is várja haza két ilyen kicsi gyerek…
Szakács László sz.1944.Vasszentmihályon.

- Nálunk is volt elszállásolva egy orosz tiszt. Ennek volt egy csicskása- tisztiszolga. Az utcafronton a kerítés mellett- ugyanúgy mint nálatok- egy szilvafa állt. Ennek a töve mellett ásott el nagyapám egy vindől zsírt. Hát ez a csicska meg pont ehhez a fához kötötte ki a lovat. Nagyapám hiába kötötte el máshová a hátast, az orosz mindig visszakötötte. Aztán ahogy a ló egyhelyben tipródott szépen megsüllyedt a bolygatott talaj, és az oroszok megtalálták a zsírt…

