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1925 november 10-11-ére virradó éjjel olyan záporeső esett, hogy a Szentgotthárd alatti Mayer-féle téglagyárat a mellette levő, úgynevezett zsidai hegyi-patak elöntötte. A munkásházakban lakok menekülni voltak kénytelenek. Még azon éjjel a mentési munkálatokban 87. őrs legénységével együtt részt vettem. A helyzet komolysága, az árvíz nagy arányai csak a reggeli szürkülettel bontakoztak ki. A zápor a Lapincs és Rába völgyét körülövező hegyekből levezető hegyi patakokat annyira megduzzasztotta, hogy a bennük felgyü​lemlett víztömeget az akkor amúgy is magas víz állású Lapincs és Rába folyók magukba fogadni nem tudták, kiléptek a medrükből és nagyobb területet elöntöttek. A Rába völgyében levő községek, nevezetesen : SzentGotthárd. Rábakéthely, Háromháza, Magyarlak, Csörötnek, Vasszentmihály, Gasztony, Horvátnádalja, Molnaszecsőd, Hidasholló és Körmend községek mélyebben fekvő részei víz alá kerültek. Legveszedelmesebb volt az áradás Vasszentmihály községben, melynek közepe 2-4 méter mély víz alá került. Ezen község veszélyeztetett részéből a lakosság még idejében el tudott menekülni, így emberéletben kár nem esett, annál súlyosabb volt azonban az anyagi kár. Körmendről honvédséget, Szentgotthárdról vámőrséget rendeltek ki a mentési munkálatokra és a közeli őrsökről csendőrséget összpontosítottak a veszélyben forgott Vasszentmihály községbe. A csendőrségnek az első napon itt nem sok dolga akadt, mert a lakosság a veszélyeztetett helyekről idejekorán elmenekült és az értékesebb ingóságait nagy részben megmentette. Amilyen hirtelen jött az ár, olyan gyorsan elszaladt erre a veszély látszólag megszűnt. A kirendelt karhatalmi erők még aznap este bevonultak az állomáshelyükre, csupán néhány csendőrjárőr maradt Vasszentmihály községben, de azok is az éjfélutáni órákban a közeli rátóti őrsre bevonultak, mivel az árvíz a Rába medrébe teljesen visszahúzódott. 

Még aznap, vagyis november ll-én, a késő esti órákban az osztrák hatóságok telefonon félméteres újabb áradás közeledését jelezték azzal, hogy a víz 12-én a reggeli órákban érkezik Szentgotthárd vidékére. A szárny parancsnokságtól parancsot kaptam, hogy 12-én, a kora reggeli vonattal utazzam Vasszentmihályra, és a rátóti őrs legénységével a várható újabb áradást megelőző szükséges intézkedéseket tegyem meg. Ha a rendelkezésre álló erő nem lenne elegendő, kérjek a szárnyparancsnokságtól segítséget. Söjtöry József őrmesterrel 12-én öt órakor a Szentgotthárdról induló személyvonattal Rátótra utaztam. Rátótra érve, a vasútállomásról Söjtöry őrmestert beküldtem a rátóti őrsre azzal a paranccsal, hogy a rátóti őrs legénysége szereljen fel, siessenek Vasszentmihályra, ahol tőlem a további parancsokat megkapják. Én is igyekeztem az állomástól egy km távolságra fekvő Vasszentmihályra, hogy tájékozódjam s a szükséges intézkedéseket megtehessem. Reggel hat óra tájban érkeztem az említett községbe. Még sötétség volt. A legnagyobb meglepetésemre a lakosság nagy részét a községen keresztülvezető magas töltésű országúton találtam. Tétlenül várták az újabb árvíz fejleményeit. - Az áradás csak rövid ideje érkezett oda és az előző napi áradásnál nagyobb arányokban öntötte el a községet. A víz magassága helyenként meghaladta a 2 métert. Mivel a lakosságot idejében figyelmeztették az újabb áradás érkezéséről, sikerült az embereknek házaikból kimenekülni, kivéve Kovács Istvánt és Bognár Józsefet, akiknek a háza mélyebben feküdt s a hirtelen jött árvíz elől menekülni már nem tudtak, hanem a családjukkal együtt a házuk padlására menekültek. Láttam, hogy a Kovács-család vályogházának a sarka omladozni kezdett és minden pillanatban tartani lehetett attól, hogy a ház falát az ár elmossa, összedől , a ház és a család menthetetlenül elpusztul. Hirtelenében egy csónakot kerítettem, amelyet előző napon Csörötnek községből hoztak a községbe. Felszólí​tottam az embereket, hogy két fiatalember jöjjön velem, de a kísérteties szürkületben, a tajtékzó és egyre emelkedő szennyes áradatban senki sem vállalkozott az útra. Azzal érveltek, hogy az ár felboríthatja a csónakot, vagy fához vághatja, széttörik és a vízbe fúlnak ; ők pedig a biztos halálba nem rohannak bele. Engem is igyekezlek lebeszélni a vállalkozásról. Megnyugtattam őket, hogy a csónak kezeléséhez értek, aggodalmuk egykönnyen nem következhetik be, vállalom értük a felelősséget, jöjjenek nyugodtan velem, különben egyedül megyek a bajbajutottak megmentésére. Már a köpenyemet levetettem és a csónakhoz indultam. amikor Czvek János községi jegyző és Császár János községi bíró felszólítására, illetve unszolására, Császár Imre, a községi bíró katonaviselt fia vállalkozott arra.
A Kovács-család megmentése után Bognár Józsefért és családjáért mentünk be és azokat is a szárazra hoztuk. Ötször tettük meg ezt a veszélyes utat a rozoga csónakkal. Távozásom után a csónakkal Szabler József, Dolgos Dezső és Windisch Ferenc vasszentmihályi lakosok meg​ kísérelték az árban pusztuló ( értékesebb tárgyakat kimenteni, de a csónak felborult , a benne ülők csak úgy tudtak megmenekülni. hogy egy magas körte fa ágaira kapaszkodtak fel és hat órán át ültek ott, míg az árvíz annyira elvonult, hogy a már csak nyakig érő vízben biztosabb helyre vergődhettek. Kormányzó Úr Őfőméltósága a " Személyes bátorsággal véghezvitt tettek jutalmazására alapított bátorsági érem"-mel tüntetett ki.

